

新华百货与私募股东纷争再起

□本报记者 王荣

新华百货与股东上海宝银及上海兆赢之间的矛盾升级。对于上海兆赢董事长崔军提请召开临时股东大会，审议关于“上海宝银、上海兆赢与新华百货共同出资设立”伯克希尔控股有限公司，以及罢免公司两名董事并补选两名董事等5项议案，新华百货8月20日晚间公告称，不具备召开公司临时股东大会及审议相关提案的条件，不予召开临时股东大会。

截至8月13日，上海宝银及上海兆赢合计持有新华百货25%股份。而新华百货第一大股东物美控股集团有限公司及其一致行动人合计持有新华百货30.7586%股份。

提议成立投资公司

公告显示，新华百货已收到上海宝银及上海兆赢关于提请召开新华百货临时股东大会的提议函件。提议拟成立的“伯克希尔控股有限公司”注册资金为10亿元，用于投资价值被严重低估的上市企业。

新华百货表示，该项目涉及公司总额10亿元的关联交易，董事会认为该提案涉及金额巨大，需审慎研究。根据公司对外投资的相关规定，提交股东大会审议决策的投资事项，必须提供详备资料和做出详细说明，包括该项目的损益和风险；作价依据和作价方法；可行性和合法性；交易相对方的信用及其与上市公司的关联关系；该等事项对公司持续发展的潜在影响等

事宜。

公司指出，鉴于在经营策略、经营计划和资金使用方面该投资事项无任何相应规划，成立此新公司不符合公司既定发展方向，且该提案内容，不具备确定性、针对性、建设性及可操作性，不宜作为提案提交股东大会审议。

重组董事会起纷争

上海宝银及上海兆赢认为，新华百货业务遭遇电子商务强烈冲击，造成公司业绩负增长，并动议罢免郭涂伟、乔红兵等董事职务，并提名崔军、王敏等新的董事候选人的议案。崔军为上海兆赢董事长，王敏为上海宝银投资总监。

根据新华百货8月20日晚间公告，相关董事勤勉尽责在正常履行职责中，未出现不适当

合担任董事的情形。根据公司章程规定，董事在任期届满以前，股东大会不能无故解除其职务。因此有关罢免董事的提案不具备合理性和针对性，不宜作为提案提交至股东大会审议。

新华百货表示，根据相关规定，上市公司关于董事会的人员构成及其具体人选，应全面考虑公司业务经营、财务管理、人力资源和其他规范运作等方面的需求，确保董事能有效实现对公司的管理，稳定有序地提高公司治理水平，同时选人的任职资质、专业经验、职业操守和兼职情况等事项应向股东大会提交专项说明以有助于股东判断其是否适合担任董事。截至目前，董事会没有接到提名人选崔军及王敏符合要求的详尽资料。

阳光股份拟募资15亿元

扩张地产业务

□本报记者 汪瑞

阳光股份8月20日晚公告，拟以不低于6.28元/股、向不超过10名特定投资者非公开发行股票不超过23886万股，募集资金不超过15亿元，其中11亿元用于收购光明新丽90%的股权并对其增资，1亿元用于投资建设智能购物中心项目，3亿元用于偿还金融机构贷款。公司股票8月21日复牌。

阳光股份此前通过子公司瑞丰阳光持有光明新丽10%的股权，此次收购完成后，光明新丽将成为阳光股份的全资子公司。光明新丽旗下拥有天津十一经路购物广场和天津东丽新业广场两个商业物业，均是购物、餐饮、娱乐、生活服务为一体的购物中心。通过本次收购可以扩张公司在天津地区的业务。而增资款用于天津东丽住宅二期项目的开发建设，也将进一步增强公司主业和物业规模，有助于公司把握京津冀地区协同发展的机遇。

此次募投项目包括一个智能购物中心项目。根据公告，该项目总投资10366万元，拟使用募集资金投入1亿元，打造全新智能购物中心、建设线上线下融合商业管理体系，包括设立移动互联网客户端、升级改造业务处理端、完善管道端、建设大数据分析平台端，通过对阳光股份现有的传统购物中心体系进行信息化升级改造，更好地支撑企业的战略发展。

欣泰电气

拟开发3D视觉监测系统

□本报记者 汪瑞

欣泰电气8月20日晚公告，公司近日与中国科学院自动化研究所（简称“自动化所”）签订了《基于3D视觉检测技术智能综合应用平台技术开发的合作合同》，双方将合作开发一套系统，采用3D视觉检测及2D视觉检测技术，实现对工件的类别检测、工件表面缺陷识别、装配确认和防错功能，供执行机构进行分拣处理。

广发证券分析师陈果认为，除了应该关注西藏基建行业，还需基于西藏自身禀赋及政策推动角度，重点关注西藏旅游以及藏药行业。

西藏是以服务性产业为主的经济结构，西藏的经济发展主要依靠第三产业的增长拉动。在西藏的工业产业中，主要以矿藏采选、医药制造、电力热力供应为主。西藏已经明确提出支持藏医药企业兼并重组、产品研发创新，力争藏医药产值达到13亿元以上。西藏医药制造业企业数量较少，西藏制药业有望提高市场份额，藏药龙头企业有望受益。

欣泰电气称，当前机器视觉主流的检测手段主要依赖2D相机，即从灰度图中提取被测物特征，在X-Y平面内进行测量。当遇到需要测量高度、深度、厚度、平面度、磨损等情况时，2D视觉往往无能为力。3D视觉技术成为解决机器视觉问题的重要检测手段。

欣泰电气拟与中科院自动化所合作，开发系统设备的硬件平台和分类识别算法，并进行软硬件集成。

欣泰电气主要从事节能型输变电设备及无功补偿装置等电网性能优化设备制造，为电网输、配、用电系统提供用电设备和技术解决方案。

捷成股份

拟收购星纪元25%股权

□本报记者 汪瑞

捷成股份8月20日晚间公告，公司拟使用自有资金3.25亿元购买姜银贵、邓浩、陈静持有的星纪元影视文化传媒有限公司（简称“星纪元”）25%股权。交易完成后，公司合计持有星纪元30%股权，星纪元成为公司的参股子公司，公司为星纪元第一大股东。

公告显示，星纪元成立于2014年，注册资本5000万元，致力于出品、发行、制作、策划影视产品。该公司曾经制作并发行了多部经典电视剧，包括《新一剪梅》、《特战先锋》、《聊斋3》、《闪婚》、《与狼共舞》等。其中，电影《战狼》票房近六亿元。

财务数据显示，星纪元2014年实现营业收入和净利润分别为4501万元和2544万元，2015年上半年实现营业收入和净利润分别为9535万元和5836万元。

捷成股份主营广播电视台技术服务、影视内容制作、影视版权运营等，为广播电视台和广电网络客户等提供音视频整体解决方案。此次收购星纪元，捷成股份在影视制作领域将更加具有竞争力。

民营企业

海外并购大幅增长

□本报记者 欧阳春香

普华永道8月20日发布的报告显示，2015年上半年中国地区企业并购交易活动创历史新高，并购交易总金额达3520亿美元。其中，中国大陆企业海外并购交易也创历史新高，民营企海外并购继续领跑，交易数量增长50%。

普华永道中国北方区企业并购服务部主管合伙人钱立强表示，科技、金融服务和房地产行业成为2015年上半年境内并购交易的重点行业。受A股震荡影响，预计2015年下半年增势将有所放缓。报告显示，上半年境内投资并购金额增长高达60%，并购交易数量共计4559起，环比增长10%，打破2014年下半年所创历史最高半年纪录。

私募股权基金并购交易亦创历史新高，科技行业特别是互联网相关行业受到私募股权基金的重点关注。钱立强认为，由于上半年股市估值激增，上市退出再次成为主要退出渠道。

钱立强表示，2015年将成为中国地区企业并购交易活动创纪录的一年，但受近期资本市场动荡影响，预计2015年下半年增势将有所放缓。行业整合与重组、国有企业改制以及并购扩张战略将成为长期驱动因素。

西藏发展有望迎来新一轮政策东风

□本报记者 李香才

8月，西藏步入旅游最火热的季节。与西藏旅游市场同样火热的还有西藏上市公司，西藏主题投资受到资本市场高度关注。9月1日是西藏自治区成立50周年纪念日，市场也在期待第六次西藏工作座谈会的召开。西藏经济战略地位的重要性与日俱增，西藏的发展有望迎来新一轮政策东风。

培育地方特色产业

1980年至2010年间，我国举行过五次西藏工作座谈会。历次西藏工作座谈会均提出了符合西藏实际的经济政策，同时，确定援藏的进一步工作。比如，2010年举行的第五次西藏工作座谈会强调，要大力推进经济建设，从西藏资源条件、产业基础和国家战略需要出发，着重培育具有地方特色和比较优势的战略支撑产业，如农牧业、特色旅游业、民族手工业、基础设施建设和能源资源开发等。从确立中央对西藏的援助和特殊政策到全国性援藏再到对口援藏，援藏政策不断深化并具有针对性，促进了西藏的稳定发展。

重要时间节点的政策“红包”对于拉动西藏经济发展有着显著的作用。西藏近年来的GDP增速一直较高，高于全国GDP的平均增速，尤其在第四、五次西藏工作座谈会以及西藏自治区成立40周年的重要时间节点之后，西藏GDP同比增速均有显著提高。

国金证券李立峰指出，得益于国家对于西藏发展的重视，西藏本身较高战略地位，以及援藏工作的不断推进，西藏经济增速仍高于全国。2014年西藏GDP增速达到14.01%，2015年一季度达到10%。固定资产投资方面，2014年西藏固定资产投资完成额累计同比增长22.1%，高于全国的15.7%增速。

根据国务院新闻办今年4月发布的《西藏发展道路的历史选择》白皮书，1952年—2013年，中央政府对西藏的各项财政补助达5446亿元，占西藏地方公共财政支出的95%。2014年，西藏财政支出达到1186亿元，其中中央对西藏财政补助达到681亿元。预计“十三五”期间中



新华社图片

央对西藏建设的支持力度将进一步加大。

海通证券报告指出，2015年是西藏自治区成立50周年，预计年内很可能举行第六次西藏工作会议。广发证券指出，第六次西藏工作座谈会可能在今年召开，将全面利好西藏发展。国金证券认为，第六次西藏工作座谈会有望在今年召开，援藏政策以及发展规划有望进一步推进。

对外开放有望加快

2010年召开的第五次西藏工作座谈会对西藏进行了“六大定位”；2014年西藏自治区提出了“北上、南下、东进”的对外开放大思路。

西藏资源丰富，发展潜力大。西藏具备矿产、水源、藏药、旅游四大资源。西藏已探明储量的26种矿产中，有11种的储量名列中国的前5位。西藏平均年水资源总量为4482亿立方米，占全国平均年水资源总量的

15.94%。藏药材药用效能明显优于低海拔代用品或同种药材，成为西藏六大支柱产业之一。此外，西藏被称为世界屋脊，旅游资源丰富。2015年西藏政府工作报告中强调天然饮用水业、水电业、藏医药、旅游业是西藏经济发展的重点。西藏现已初步形成旅游业、藏医药业、农畜产品深加工和民族手工业、绿色食品（饮品）加工业、矿产业、建筑建材业六大经济支柱产业，形成了具有地方特色的工业布局。西藏的经济属性日益显现，经济地位重要性也与日俱增。

西藏的地理位置以及区域特色为其成为对外开放重要关口奠定了基础，是我国辐射南亚、东南亚地区的重要布局区域。2015年1月18日西藏自治区十届人大三次会议上，西藏自治区主席洛桑江村在政府工作报告中提出，2015年将加快建设南亚大通道，对接“一带一路”和孟中印缅经济走廊，推动环喜马拉雅经济合作带建设。

对外开放有望加快

2010年召开的第五次西藏工作座谈会

对西藏进行了“六大定位”；2014年西藏自治区提出了“北上、南下、东进”的对外开放大思路。

西藏资源丰富，发展潜力大。西藏具备矿产、水源、藏药、旅游四大资源。西藏已探明储量的26种矿产中，有11种的储量名列中国的前5位。西藏平均年水资源总量为4482亿立方米，占全国平均年水资源总量的

华邦颖泰加快布局大健康产业

□本报记者 李香才

华邦颖泰8月20日晚间公告，股东大会审议通过了股权激励计划（草案）以及公司更名的议案等。公司名称将由“华邦颖泰股份有限公司”变更为“华邦生命健康股份有限公司”，公司拟实施的“大华邦医疗联盟”战略再进一步。

实施股权激励计划

根据公告，参加本次会议的股东或股东的委托代理人代表股东50人，代表公司股份7.76亿股，占公司股份总数的41.1793%。股权激励相关议案有表决权的股份为2.23亿股，参加会议有表决权股份总数的99.8273%投票同意该议案；参

加会议有表决权股份总数的0.1727%反对。

根据华邦颖泰此前公布的股权激励计划（草案），首次授予的激励对象总人数为556人，激励对象包括公司的董事、上市公司及下属分子公司的中高级管理人员、核心技术（业务）人员及其他员工。

本计划拟向激励对象授予5650万份股票期权，约占本激励计划签署时公司股本总额的3%。其中，首次授予5288万份，占本计划签署时公司股本总额的2.81%，预留362万份，占本计划授予权益总数的6.41%，占本计划签署时公司股本总额的0.19%。

本激励计划首次授予的股票期权的行权价格为13.64元。行权条件为，以2014年净利润增

长率为基数，2015年—2018年的净利润增长率分别不低于50%、70%、80%、90%。

布局大健康产业

在此次股东大会上，更多议案获得100%同意。华邦颖泰此前表示，鉴于公司拟实施“大华邦医疗联盟”战略，为保证公司战略的稳步推进，充分发挥公司长期从事医药行业中积累的技术、人才、营销等优势以及“大健康产业”的良好发展趋势，推动公司产业发展，拟将公司名称由“华邦颖泰股份有限公司”变更为“华邦生命健康股份有限公司”。

上半年，华邦颖泰实现营业收入33.23亿元，同比增长27.65%；归属于上市公司股东的净

利润3.98亿元，同比增长70.71%。公司预计今年前三季度净利润同比增长40%至70%。

海通证券分析师余文心认为，结合公司优势资源发展互联网医疗，大健康产业布局值得期待。公司拥有深厚的医疗资源积累，预计公司将充分与外部资源合作，打造在线医疗服务平台；公司公告拟收购德国养老机构莱茵医疗，预计公司将结合现有医疗层面的资源，与当地医疗机构深度合作，积极开拓专科医疗服务以及康复养老服务。此外，公司实际控制人以及上市公司旗下均拥有丰富的旅游资源，预计未来公司

将依托丰富的旅游资源、与医院层面良好的关系以及后续在医疗服务领域的布局开拓康复养老业务，积极探索新的盈利模式。

汇川科技深耕智能监控领域

□本报记者 任明杰

智能监控对安全生产很重要。汇川科技（831903）专业从事企业生产过程中质量安全信息化智能监管服务，公司推出的汇川智能监管平台，满足了市场对于远距离集约化管理的需求。随着区域市场的扩大和产品应用场景的拓展，公司业绩有望保持快速增长。

打造智能监管平台

汇川科技的发展主要定位于物联网下生产建设过程智能监控领域。公司建立了规划—设计—建设—运维一站式全天候服务经营模式，并向市场推出了汇川智能监控平台，开发出具有前瞻性的产品，在企业生产建设过程信息化监管管理领域迅速抢占了市场。

“汇川智能监管平台是一款突破传统监管方式的远程智能化管理系统，可实现远程智能测距、远程监控、现场材料见证取样远程管理、现场执法远程管理、视频会议远程指挥调度管理等功能。”公司董事长郑文在接受中国证券报记者时表示。

建设、交通、矿山、仓储、水利等行业的项目普遍分布在不同地域，数量多、管理人员少、生产人员流动性大、监管困难，且监管过程对技术指标有专业需求，汇川智能监管平台可以满足市场对远距离集约化指标管理的需求。

郑文告诉记者，与当前很多从事视频监控的企业主要定位在项目建设完成后的服务，且局限于视频功能不同，汇川科技着眼于生产建设过程中的物联网远程视频智能监管领域，从而也避免了与其他企业的同质化竞争。

发展空间大

汇川科技自2010年成立以来获得迅速成长。2014年，公司实现营业收入1892.32万元，同比增长52.07%，实现归属于挂牌公司股东的净利润801.98万元，同比增长137.75%。

“发展之初，主营业务收入主要来自于中国电信福州分公司。2013年公司成功研发智能测距摄像机后，业务扩充迅速，拓展至厦门、泉州、罗源、西藏等地，收入明显增加。2014年随着公司产品与服务日趋完善，营销队伍日渐成熟，业务范围逐渐扩大，公司盈销模式多元化发展，收入保持了快速增长势头。”郑文表示。

从区域市场来看，福建省仍是公司正全力开发的市场。福建省建设工程质量安全网作为

全省建设工程项目质量安全监管平台，所有建设工程项目均需在其平台注册申报，并纳入监管。该平台监管项目每年约16000个，根据规定每年约有12000个重大危险源项目应实施远程视频智能监管。2012年汇川远程视频智能监管系统成功与该平台对接。

随着省外市场的逐步开拓，公司未来的发展潜力也很大。郑文表示，除继续耕耘福建市场外，随着西藏交通建设智能监管项目获得成功，外省行业客户也不断增加，公司将在南方主要发达省市建立推广渠道，发展合作伙伴，争取扩大市场占有率达到10%。

从应用来看，公司有待开发的市场同样很大。郑文表示，未来，公司将进一步拓展汇川智能监管平台在仓储等领域的应用，不断开拓公司产品的市场应用空间。